[image: image7.png]Klett





	3  Addieren und Subtrahieren  |  Inklusionsmaterial
Schriftliche Addition

1
Übersetze in eine schriftliche Addition.
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2
Addiere schriftlich.
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3
Schreibe die Aufgabe untereinander und rechne aus.
30 + 45 =  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 
42 + 24 =  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



124 + 153 =  SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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4
Das sind Rechenmauern. Addiere die Zahlen benachbarter Steine.
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	5
Die Klassen 5 a und 5 b haben Wandertag.
a)
In der 5 a sind 26 Schüler, in der 5 b sind 29 Schüler.

Es sind                           Schüler unterwegs.

b) 
Sie fahren mit dem Bus zu einem Museum, das 35 km entfernt liegt. Danach besuchen sie einen Park 24 km weiter.

An diesem Tag sind sie insgesamt                           km gefahren.


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Lösungen

Schriftliche Addition, F 6

1
53 + 26 = 79

2
45; 98; 98; 79

3
75; 66; 277
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5
a)  Es sind 55 Schüler unterwegs.
b)
Sie sind insgesamt 118 km gefahren.

[image: image5.emf] 

[image: image6.emf] 

















74





































































































































































































































































































































































































Beispiel








43 + 31 = 
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